XIX CONCURSO
CANGURO MATEMATICO 2012

Nivel 1 (1°de E.S.0.) La figura adjurta estd formada por hexdgonos. Dibujamos otra uniendo fos
centros de los hexdgonos contiguos. ;Qué fi bt ?
Dia 15 de marzo de 2012. Tiempo : 1 hora y 15 minutos @ 108 TIexaganos contguos. ¢ (ue figura obtenemos

No se permite el uso de calculadoras. Hay una Unica respuesta cormrecta para cada pregunta. Cada

pregunta mal contestada se penaliza con 1/4 de los puntos que le corresponderian si fuera correcta. Las
preguntas no contestadas no se puntuan ni se penalizan. Inicialmente tienes 30 puntos.
Las prequntas 1 a 10 valen 3 puntos cada una. l I -
A) B) C) D) E)

m Basilio quiere pintar el slogan VIVAT KANGAROO en una pancarta, Quiere que letras distintas estén
pintadas de colcres distintos, y letras iguales lleven colores iguales. ; Cudntos coleres necesita?
La moneda de la figura de la derecha gira sin deslizar alrededor de la inferior a (a
A7 B)8 C)9 D) 10 E) 13 posicién marcada con linea de puntos. ;Cull es la posicién relativa de los dos
canguros?

¥

Un tablero de tres cuerpos tiene 8m de largo. La parte central mide |« 6m
3m de largo. Las dos partes laterales miden lo mismo. ¢ Cuénto

mide cada una de ellas? N’
§ §f ;g . & é; ‘b&g § aé E) Depende de
A)im B)125m C)15m D)175m E)2m [— 3 M i 7 &‘% la ve]oadad de
A) B) <) D) rotacién

Sara puede poner 4 monedas dentro de un cuadrado hecho con cerillas, como se
ve en la figura.sCudntas cerillas, por lo menos, necesitard para formar un
cuadrado en el gue quepan 16 monedas sin superponerse?

A)8 B) 10 C) 12 D) 15 E) 16

[+

[+]

Las untas 11 a 20 valen 4 puntos cada una

KRR
KM

IE ¢Cuiles de las piezas numeradas del puzle
hacen falta para completar el cuadrado?

En un avién, las filas estan numeradas del 1 al 25, pero no hay fila nimero 13. En la fila nitmero 15 hay 4 A)1.34 B)1.3.6 €)2.3.5

asientos; en el resto hay 6. ; Cudl es el nimero total de asientos del avién? D)2,36 £)256 i__m
A) 120 B) 138 C) 142 D) 144 E) 150
‘E Elisa tiene 8 dados con las letras A, B, C, y D. Las 6 caras de cada dado llevan la )
Cuando en Londres son las 4h de la tarde, son las Sh de la tarde en Madrid y las 8h de la mailana del misma letra. Forma con ellos el bloque siguiente, en el que dados adyacentes e
mismo dia en San Francisco de Califomia. Ana se acosté en San Francisco a las Sh de la noche de ayer. tienen letras distintas E
¢ Qué hora era en Madrid en ese momento? ¢ Qué tetra lleva el dado que no se puede ver? g
A) las 6h de la mafiana de ayer  B) las 6h de la tarde de ayer C) las 12h de la noche A)laA B)laB C)laC D)laD E) No se puede saber Eg

D) las 12 del mediodia de ayer E) \as 6h de la mafiana de hoy @ En el Pais de las maravillag hay 5 ciudades. Cada par de ellas estan unidas por

una carretera, visible o invisible, En el mapa de dicho pais sclamente se ven 7
carreteras. Alicia tiene unas gafas magicas que le permiten ver las careteras
invisibles, y solamente éstas. ¢ Cudntas camreteras invisibles puede ver?

A)9 B)8 c7 D)3 E)2

Al nimero 6 le sumamos 3. Multiplicamos el resultado por 2 y le sumamos 1. Entonces el resultado finat
es el mismo que e! indicado a continuacion:

] [ [

A) B+3x2)+1 B)6+3x2+1 C)(B+3)x(2+1) D) (6+3)x2+1 E) 6+3x(2+1)
Los enteros positivos se colorean de rojo, azul o verde, de la siguiente manera: 1 es rojo; 2 es azul; 3 es
verde; 4 es rojo; 5 es azul, 8 es verde, y asi sucesivamente. Renata calcula la suma de un nimero rojo y
uno azul. § De qué color puede ser el numero resultante:

A) Imposible de saber B)rojooazul  C)sdloverde D)sélorojo  E)séloazul
A) 10 kg B) 20 kg C)30kg D) 40 kg E)50 kg S
IE El perimetro de !a figura sombreada, formada por cuadrados iguales, es 42 cm. S

¢Cudl es su drea? .

]

Un globo puede elevar una barquilla con mercancias que pesan como maximo 80 kg. Con dos globos
iguales se puede elevar la misma barquilla llevando ahora mercancias que pesan como maximo 180 kg.
¢ Cuanto pesa la barquilla?

La abuela de Victor y Miguel les ha dado manzanas y peras para que las lleven a casa. En total son 25
piezas de fruta. En el camino, Victor se come 1 manzana y 3 peras, y Miguel, 3 manzanas y 2 peras. Al , ) |
llegar observan que llevan tantas peras como manzanas. ; Cuéntas peras les dio la abuela? A)8cm?> B)9cm?® C)24cm D)72cm®  E) 128 em?® '

A) 12 B) 13 C)16 D) 20 E) 21
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Fijate en las dos figuras: Ambas estan formadas por 1as mismas 5 piezas,
dispuestas de forma diferente. El rectdngulo mide 5 cm x 10 cm, y las otras

~

son cuadrantes de dos circulos distintos. ’
La diferencia entre l0s perimetros de ambas figuras es E
A)2,5cm B}Scm C)10cm D) 20cm E)30cm N\

Coloca los nimeros dei 1 al 7 en los circulos de la figura, de modo que la suma
de los nimeros en cada una de las lineas rectas indicadas sea la misma. ¢Qué
numero esta en lo mas alto dei tridnguio?

A1 B)3 C)4 D)s E)6

Una bola de tenis cae verticalmente desde una altura de 10 m, desde e! tejado de una casa. Después de
cada impacto en ei suelo, rebota hacia arriba hasta los 4/5 de la altura precedente. ¢Cudntas veces
aparecera |a bola enfrente de una ventana rectangular cuyo borde inferior esta a una alturade Sm y el
superior a 6 m (desde el suelo)?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)8
La figura muestra un engranaje de 4 ruedas dentadas: La primera rueda {por

la izquierda) tiene 30 dientes; la segunda, 15, la tercera, 60 y la cuarta, 10.
Cuando la primera rueda da una revolucién, ¢cuantias da la cuarta?

A}3 B)4 C)6 D)8 E)9

Un octégono regular se dobla por la mitad tres veces, como se indica
en la figura, hasta obtener un tridngulo: Después, como se indica en la
diima figura, se le corta en angulo recto un pico. Si se desdobla el
papel, ;como se verd?

A) C) D)

Las untas 21 a 30 valen 5 puntos cada una

La mezcia de vinagre, agua y vino de la saisa de |a abuela contiene, vinagre y vino, en la proporcion de 1
a 2, y de vino y agua en la praporcién de 3 a 1. ;Cual de las siguientes proposiciones es verdad?

B) Hay mas vino gue vinagre y agua juntos
D) Hay mas agua que vinagre y vino juntos

A) Hay mas vinagre que vino
C) Hay mas vinagre que vino y agua juntos
E) Hay menos vinagre que agua.

22 N E2N | Los canguros Hip y Hop juegan I 21, ,
R saltando sobre unas piedras, de . ~ R
. manera que cada piedra esta en e ] '
v/ /73 | eunto medio del segmento | {T | [ O:f'
B AN sobrevolado durante cada safto. 05 i i
T 17 g 1 La figura 1 muestra cémo salté B¢
TTrt T s veces, sobre las pied - ;
' ; l I zg‘r’c::as 1ecze 33 * plecres - S’:i“,“ 1o El
Solido’  Figuro 1 :Hop * e Figura 2 - Hip .

Hip tiene la configuracion de piedras marcadas 1, 2 y 3 (que han de saltarse en este orden), pero
empieza en un punto diferente, como se ve en la figura 2. ¢Cual de los puntos A, B,C, Do Ees el
punto de llegada?

A)A B)8 c)cC D)D E)E
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En una fiesta de cumpleaiios hay 12 nifios, cada uno de 6, 7, 8, © 6 10 arios de edad (Por [0 menos hay
un nifio de cada edad). Cuatro de ellos tienen 8 afios. En el grupo, la edad mas frecuente es 8 afios.
¢Cudl es la edad promedio de los 12 nifios?

A6 B)6.5 o7 D)7.5 E)8

El rectangulo ABCD esta cortado en 4 rectdngulos mas pequefios (Ver D C
figura). Los cuatro rectangulos tienen las siguientes propiedades:
a) los perimetros de tres de elios son 11, 18y 19;

b) El perimetro de! cuarto no es ni el menor ni el mayor de los 4.
¢ Cuadl es el perimetro del rectdngulo ABCD?

A)28 B) 30 C)32 D) 38 E) 40 A B

E! Cangura quiere disponer los 12 numeros del 1 a! 12 en un circulo, de
manera que dos contiguos difieran siempreen 1 6 en 2.

¢ Cuél de los siguientes pares de numeros han de ser contiguos?

C)6y7 D)8y 10 E)4y3

A)5y6 B)10y9

Pedro quiere cortar un rectangulo de tamario 6x7 en cuadrados de lados enteros. ¢Cual es el minimo
numero de cuadrados que puede obtener?

A)4 B)S c)7 D)9 E) 42

Algunas casillas de la tabla cuadrada 4x4 se colorean de rojo. El nimero de casillas rojas en cada fila se

indica a la derecha, y el de casillas rojas en cada columna se indica debajo.
£ Cua! de las siguientes tablas puede ser el resultado de esta operacién

-_—_— N
N8 — b

3
3
0
_ 0 )
0332 B333T 97377 D

W o= D -

A)

0313

Una hoja cuadrada de papel tiene drea 64 cm’. El cuadrado se
dobla dos veces, como se indica en la figura:,Cudl es la suma
de las areas de 108 rectingulos sombreados?

A)10cm? B)14cm® C)15cm® D)16ca®  E)24 cn?

El nimero de la casa de Antonio tiene 3 cifras. Quitando la primera cifra, resulta el nimero de la casa de
Blas. Quitandole la primera cifra a éste, se obtiene el nimero de la casa de Clara. La suma de los tres
numeros es 812, ; Cudl es la segunda cifra del nimero de a casa de Antonio?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)O
Le doy a Ana y a Bruno dos enteros positivos consecutivos (uno a cada uno). Ellos saben que son
consecutivos y cada uno sélo conoce el suyo. Ana le dice a Bruno: No conozco tu numero. Bruno le

contesta: No conozco tu numero. Ana dice: Ahora ya sé cudl es tu numero. .;Es un divisor de 20!
LCual es el nimero de Ana?

A)2 B)3 C)4 D)S E)6
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